

Губернатору Ленинградской области

Дрозденко Александру Юрьевичу

191311, Санкт-Петербург, Суворовский пр-кт, 67, к. 306

От жителей п. Дружная Горка Гатчинского р-на

Список прилагаемых документов см. на стр.4 данного письма  
(обращения)

Уважаемый Александр Юрьевич!

Мы, жители п. Дружная Горка Гатчинского района, Ленинградской области обращаемся к Вам, в связи с экологической угрозой, возникшей для здоровья нас и наших детей в результате деятельности на территории п. Дружная Горка производства по экспериментальной переработке мазута ООО «Трансойл», или так называемой «нефтебазы».

После ввода в эксплуатацию этого опасного производства примерно с 05.07.2012 года, жители сначала ближайших от этого производства домов, а затем и почти всего посёлка стали ощущать мылкий едкий запах режущий глаза, нос и горло, а затем насыщенный удушающий запах. Это продолжается и по сей день. Концентрация вредных газов такова, что люди пробуждаются от сна и не могут уснуть. Работники соседних с «нефтебазой» предприятия постоянно жалуются на этот запах (точнее зловоние), который изматывает их на работе и даже дома ощущают себя не удовлетворительно из-за последствий его долгого вдыхания.

Мы обращались во многие инстанции, в том числе и Гатчинскую районную прокуратуру. По результатам рассмотрения нашего письма из прокуратуры нам сообщили, что в ходе проверки деятельности ООО «Трансойл» выявлено значительное количество нарушений в сфере санитарного законодательства, пожарной безопасности, промышленной безопасности и т.д. Возбуждено 13 дел об административных правонарушениях в отношении И.О. генерального директора предприятия.

По поручению Гатчинской прокуратуры районным органом респотребнадзора были проведены лабораторные исследования атмосферного воздуха, которые не выявили превышения предела допустимой концентрации, и нам был дан соответствующий ответ. Но, мы считаем, что анализ атмосферного воздуха, проведённый лабораторией респотребнадзора был шаблонным, а может быть, и формальным, т.к. пробы были взяты в местах, которые определили для отбора сами специалисты лаборатории, а не в местах их фактического прохождения и скопления, которые известны жителям посёлка.

Анализ был проведён при 2-х понятиях, как сообщает респотребнадзор. Нам неизвестно кто это (информация в протоколах и письме отсутствует), а исходя из самого факта существования зловония, который жители, подписавшие данное обращение, вообще не оспаривают, мы, либо сомневаемся в объективности понятий, либо предполагаем, что понятия застигнутые врасплох просто не поняли в чём дело, и не смогли разъяснить представителям лаборатории, где именно следует брать пробы загрязнённого воздуха. При этом, никто не спросил остальных жителей посёлка, где именно они ощущают на себе действие газов. Ведь именно жителям известны направления движения этих зловонных масс и места их скопления, а скапливаются они в подъездах и жилых помещениях, куда возвращаются люди после работы. В их домах их ожидает неприятный сюрприз – трудно выветриваемая вонь смеси газов. Но при попытке проветрить помещения жители вынуждены быстро закрывать окна, т.к. на улице, на уровне хоть 1-го, хоть 5-го этажей, концентрация газов бывает столь высока, что лишает смысла само понятие «проветривание».

Исходя из этого мы полагаем, что эти замеры не могут быть объективными, т.к.:

1. замеры производились в атмосферном воздухе у домов, без предварительного оповещения граждан, а не в квартирах, где концентрация скапливающихся газов была максимальной;
2. предприятие ООО «Трансойл» в период замеров могло и не работать;

3. направление ветра во время замера было северным и северо – восточным, а вредные газы уносились в другую сторону.

В таком спорном случае мы предлагаем вести на территории п. Дружная Горка постоянный мониторинг или, хотя бы, предоставить общественности телефон горячей линии для оперативного оповещения лаборатории в случае проявления загазованности.

В ответ на наше аналогичное обращение в администрацию п. Дружная Горка, нам сообщили (далее цитаты из письма): «ООО «Трансойл» приобрело в собственность мазутные емкости завода «Дружная Горка», которые впоследствии были переданы МУП ЖКХ «СТЭК», т.е., никакого нового строительства не проводилось. Была проведена реконструкция мазутного хозяйства с целью хранения мазута.»; «Предприятие зарегистрировано в УФНС № 7 по Ленинградской области в п. Дружная Горка (ООО «Сервисойл»), численность работающих составляет 60 человек». «Гул работы какого-то агрегата» - это работа насосов по перекачке мазута и вентиляторов, для охлаждения подогретого мазута. В настоящее время запущена установка по получению вакуумного газойля.». Кстати, неясно, официальные лица называют «нефтебазу», то «ТРАНСОЙЛ», то «СЕРВИСОЙЛ»... С чем это связано?

Т.е., как мы поняли из этого ответа, строительство не новое, и была лишь проведена реконструкция мазутного хозяйства с целью хранения мазута. Но тут же возникли и вопросы. Всё бы ничего, но как согласуется с этим, сказанное в этом же письме чуть ниже: «...для охлаждения подогретого мазута. В настоящее время запущена установка по получению вакуумного газойля»??? Но в этом предложении практически ведётся речь идёт о том, что «нефтебаза» ООО «Трансойл» ведёт его переработку! И хотя, в самом письме об этом явно не говорится, информация об запуске установки по получению вакуумного газойля говорит сама за себя: в процессе работы установки по получению вакуумного газойля происходит дистилляция мазута при температуре кипения от 350 до 500 °С, с получением лёгкой и тяжёлой газойлевых фракций и соответственно отводом затемнённой фракции и гудрона. Побочными продуктами такой перегонки являются углеводородные газы, кислые сточные воды, насыщенный раствор амина. Основными продуктами такого производства могут являться дизельное топливо и высокооктановые компоненты бензина. При всём желании, эту деятельность никак нельзя отнести только к хранению мазута.

Из той же администрации п. Дружная Горка, откуда мы получили ответ на наше обращение, нам стало известно, что на 27.07.2012г. ООО «Трансойл» имел лицензию только на хранение мазута, лицензия же на переработку мазута была только в стадии оформления, но к этому моменту зловоние уже почти 3 недели преследовало людей. Т.е. лицензия ещё не была получена, но уже полным ходом шла переработка мазута, в результате которой и происходит выброс вредных газов. Этой лицензии по информации из этой же администрации у ООО «Трансойл» нет и сегодня, что подтверждается постоянным присутствием в воздухе вони смеси газов и сегодня накрывающей посёлок. И, однако, работы по перегонке мазута идут, не останавливаясь. Те, кто давал нам ответ, отметили только эти факты, но не сделали акцента на столь очевидной нестыковке: лицензия только на хранение, а по факту идёт ещё и перегонка. Т.е., со стороны ООО «Трансойл» имеет место грубое нарушение законодательства РФ и превышение полномочий своей лицензией.

Очень интересна и информация в ответе из администрации п. Дружная Горка о предоставленных «нефтебазой» 60-ти рабочих местах... Мы заявляем, что рабочих мест для жителей посёлка, за исключением может лишь одного-двух, данное предприятие для жителей посёлка не представляет, т.к. на нем работают вахтовым методом рабочие из ближнего зарубежья. Как видно, польза посёлку от этого предприятия сомнительна, а вред весом. В связи с этим граждане нашего посёлка направили два заявления на собрание (сход) граждан по вопросу об экологической обстановке (вх. № 170 от 16.08.2012 г. и вх. № №172 от 24.08.2012 г. в администрации п. Дружная Горка). Ведь здоровье людей, особенно детей под угрозой! Сход назначен на 16.09.2012 г. в 14:00 в ДК п. Дружная Горка. Куда мы приглашаем Вас, Александр Юрьевич, или Ваших представителей.

Обрисовывая дальше сложный характер взаимоотношений ООО «Трансойл» с экологией, хотим сказать ещё следующее. Под одной из плит ж/б ограждения территории ООО «Трансойл», невооружённым взглядом виден канализационный слив стоков (фото прилагаются к письму), производимых с территории «нефтебазы», непосредственно в грунт с уклоном к речке Орлинка. Химический состав стоков неизвестен, но с учётом профиля ООО «ТРАНСОЙЛ», цвета сточных вод и зловония от них, можно предположить, что и здесь наносится непоправимый ущерб экологии. Граждане нашего поселка замечают, что душливый и едкий газ, идущий от «нефтебазы» вредно сказывается на растительности, особенно высаженной на огородах, и готовы предоставить образцы растительности, погибшие из-за появившегося на них масляного налёта.

Проектирование и функционирование предприятий по профилю переработки мазута требует высокого профессионализма, современного оборудования и технологий. Однако, судя по результатам деятельности экспериментального производства по переработке мазута, ООО «Трансойл» не обладает необходимыми для этого качествами, ни оборудованием, ни технологиями, способными защитить окружающую среду и человека. Ясно, что главная задача бизнеса это извлечение прибыли при минимизации затрат, но в данном случае речь идёт об их минимизации за счёт снижения затрат на оборудование по обеспечению экологической безопасности, а значит идёт экономия за счёт здоровья людей. В частности, вероятнее всего сэкономлены средства на установках по регенерации, утилизации и переработке отходов и полупродуктов. Они видимо не подвергаются полному циклу очистки (например, не подвергаются абсорбции, глубокой гидроочистке и деароматизации).

Хотелось бы отметить и подчеркнуть то, в т.ч. и из уже сказанного, что кажется нам во всей этой истории наиболее важным. Отсутствие лицензии на переработку мазута и все предписания прокуратуры и др. надзорных и административных органов не стало препятствием для продолжения ООО «Трансойл» своей деятельности, отнимающей самое ценное у людей – здоровье. Нас удивляет, что при наличии 13 заведенных на руководство ООО «Трансойл» административных дел и обширной переписке с надзорными и административными органами, которую провели жители нашего поселка по этому поводу (копии документов переписки прилагаются), а это значит, что об этой проблеме известно широкому кругу ответственных лиц, это предприятие продолжает бесперебойно работать в прежнем режиме, загрязняя окружающую среду и нанося вред здоровью людей и экологии посёлка. Несмотря на озабоченность этим вопросом и местной и районной администраций, воз и ныне там. Всё это вызывает у нас замешательство и недоумение... Может ООО «Трансойл» позволено всё, в т.ч. и игнорирование законов и нормативных актов РФ, т.е. на территории занятой ООО «Трансойл» существует некий анклав, который живёт по своим законам (Но, разве административно-территориальное деление РФ допускает наличие территорий, свободных от действия законов РФ? И на основании чего им это позволено, и кем?). Тогда надзорные органы и органы власти, выдающие эти предписания и не могущие добиться их выполнения лишь демонстрируют своё бессилие перед такой «могущественной нефтебазой»...

Почему так происходит? Пожалуйста, внесите ясность по этим вопросам, Александр Юрьевич!

Между тем люди с лёгочными заболеваниями постоянно жалуются на обострение болезни после вдыхания насыщенного вредными газами воздуха. А чем дышать, если другого воздуха у нас нет? Заставлять хоть здоровых, хоть больных людей, дышать отравленным воздухом – противоправно и антигуманно. Некоторые жители, в связи с этим, невольно говорят о газовых камерах, стенами которых стали наши жилища. Похоже, что получение выгоды затмило для ООО «Трансойл» интересы жителей п. Дружная Горка. Факты говорят сами за себя – о здоровье людей и охране окружающей среды руководство «нефтебазы» не думает.

В связи с этим, мы убедительно просим Вас оказать содействие в разрешении этой конфликтной ситуации, и решить вопрос о приостановке производственной деятельности экспериментального производства по переработке мазута ООО «ТРАНСОЙЛ» до полного устранения им всех нарушений в сфере природоохраны и экологической безопасности.

01.09.2012 г.

**Перечень документов, прилагаемых к письму (обращению) от 01.09.2012 г. к губернатору  
Ленинградской Области Дрозденко А.Ю.**

<b>№ п/п</b>	<b>Наименование или краткое содержание документа с указанием кол-ва страниц (листов)</b>	<b>Дата документа</b>
1.	Письмо в гатчинскую районную прокуратуру по нефтебазе (2 стр.)	09.07.2012
2.	Письмо главе администрации п. Дружная Горка по нефтебазе (2 стр.)	18.07.2012
3.	Ответ из Гатчинской районной администрации по нефтебазе (1 стр.)	20.07.2012
4.	Ответ из администрации п. Дружная Горка по нефтебазе (1 стр.)	26.07.2012
5.	Ответ из гатчинской районной прокуратуры по нефтебазе (2 стр.)	03.08.2012
6.	Письмо главе п. Дружная Горка по сходу жителей (1 стр.)	15.08.2012
7.	Письмо главе п. Дружная Горка по нефтебазе от жителя посёлка Коммисаровой Н.П. (1 стр.)	16.08.2012
8.	Письмо главе администрации п. Дружная Горка по сходу жителей (1 стр.)	21.08.2012
9.	Протоколы проведения исследования воздуха роспотребнадзором (8 стр.)	21.08.2012
10.	Письмо в природоохранную прокуратуру по нефтебазе (2 стр.)	22.08.2012
11.	Ответ из роспотребнадзора по нефтебазе (2 стр.)	22.08.2012
12.	Письмо губернатору ЛО по нефтебазе от жителя посёлка Тумановой В.В. (1 стр.)	29.08.2012
13.	Письмо в росстройнадзор по нефтебазе (2 стр.)	30.08.2012
14.	Фотографии, сделанные во время замеченного слива канализационных стоков с территории ООО «Трансойл» в грунт и сделанные по прошествии нескольких дней после слива (6 стр., 12 фотографий пронумерованные с №1 по №12)	29.08.2012 и 31.08.2012
15.	Подписные листы, на которых собраны подписи граждан п. Дружная Горка под обращением к губернатору ЛО Дрозденко А.Ю. Всего подписных листов 11. Всего подписей на 11-ти подписных листах – 711	01.09.2012 ÷ 03.09.2012